

## Poziv Ekoškolama



Ove jeseni kreće štafetna utrka pod nazivom *Vrijeme nam istječe - Running Out of Time* od Glasgowa u Škotskoj (grad domaćin COP26) do Sharm el-Sheikha u Egiptu (grad domaćin COP27) koja će trajati 38 dana i noći i biti će to najduža neprekinuta štafetna utrka ikada održana.

Tisuće trkača i biciklista pripremaju se za svoju etape ove utrke kako bi 7767 km dugom rutom, koja prolazi kroz 18 zemalja prenijeli štafetu s klimatskom porukom mladih upućenu svjetskim čelnicima koji će se okupiti na Konferenciji Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama - COP27.

Štafeta počinje 30. rujna 2022., a započet će nakon ceremonije otvaranja koju će organizirati Gradsko vijeće Glasgowa, gdje će poruka biti zapečaćena u štafetnoj palici i krenuti na daleki put preko Europe i Bliskog Istoka. Utrka završava 5. studenog 2022. godine, dan uoči početka samita COP27 koji će trajati do 18. studenog 2022. Štafeta s porukom koja upozorava na klimatske promjene proći će kroz Hrvatsku 19. i 20. listopada trasom dugačkom gotovo 300 kilometara.

Trkači – od djece do predsjednika – prijavili su se za nošenje štafete u etapama od 5-10 km na ruti koja prelazi mora, planinske lance, ledenjake i pustinje, sela, gradove i glavne gradove. Posjetit će stotine škola, rizičnih lokacija i projekata koji upozoravaju na klimatske promjene kako bi nadahnula i promovirala lokalne projekte koji upozoravaju na klimatske promjene. U isto vrijeme, trkači će prikupljati sredstva za Global Forest Fund (Globalni šumski fond) Zaklade za odgoj i obrazovanje za okoliš - Foundation for Environmental Education (FEE) i Carbon Copy.

### Zašto nam je potrebna vaša škola?

U središtu ovog događaja su mladi ljudi u školama diljem svijeta. Želimo uključiti što više učenika. Cilj nam je da na COP27 dođemo uz podršku velikog broja mladih čiji se glasovi ne mogu zanemariti.

### Evo kako se škole mogu uključiti



#### 1) Budite dio utrke *Vrijeme nam istječe - Running Out of Time* registracijom svoje škole!

Prijavite se za sudjelovanje u ovom pothvatu na: <https://running-out-of-time.com/schools/>.

Registrirane škole će dobiti edukativni paket s nastavnim planovima, aktivnostima i drugim alatima za podršku aktivnostima borbe protiv klimatskih promjena u učionici (na engleskom jeziku). Ovdje potražite 4 lekcije prevedene na hrvatski jezik..

Ukoliko vam je potrebno više informacija ili imate bilo kakva pitanja, ne stručavajte se obratiti na e-mail:

- [schools@running-out-of-time.com](mailto:schools@running-out-of-time.com) ili
- [udrugalijepanasa@gmail.com](mailto:udrugalijepanasa@gmail.com).

## 2) Podržite poruku koja upozorava na klimatske promjene!

Kada? **Bilo koji dan prije 3. studenog**

Poruka koja će biti zapečaćena u štafetnoj palici i koja će prijeći 7767 km dugu put od Glasgowa u Škotskoj (grad domaćin COP26) do Sharm el-Sheikha u Egiptu (grad domaćin COP27) treba vašu podršku! Pomozite nam ovu poruku prenijeti svjetskim čelnicima na COP27 tako što ćete svojim glasom poduprijeti poruku koju štafeta nosi! Pročitajte i podržite poruku na <https://running-out-of-time.com/message/>.

*Vrijeme nam istječe !*

*Kvalitetno obrazovanje o klimi je ključno ako želimo da ljudi svih uzrasta steknu znanja i vještine neophodne za izgradnju budućnosti u kojoj svi mogu napredovati.*

*Mlade ljude treba prepoznati kao lidere, staviti ih na čelo pregovora o klimatskim promjenama i osnažiti ih kroz obrazovanje.*

*Pozivamo svjetske čelnike da nam pruže vještine i znanja za izgradnju održivog svijeta. Naš planet se zagrijava! Kako bi zadržali povećanje temperature do 1,5°C potrebne su nam dosljedne politike i financiranje koje će nam pomoći da postignemo nultu emisiju stakleničkih plinova i razmišljanje unaprijed.*

*Posvećeni smo izgradnji budućnosti koja je inkluzivna i održiva za sve. Pokažite svojim djelima, a ne samo riječima, da ste i Vi posvećeni tome. Pomozite nam da to i postignemo!*

## 3) Organizirajte poseban školski sat!

Kada? **Bilo koji dan prije 3. studenog**

- Izračunajte svoj ugljični otisak i identificirajte područja djelovanja kojim će te upozoriti na klimatske promjene u vašoj školi!
- Pokrenite igru uloga kako bi pomogli učenicima da shvate ulogu stakleničkih plinova u "hvatanju" infracrvenog zračenja.

Detaljniji nastavni planovi su dostupni na mrežnoj stranici [Running Out of Time](#) ili potražite 4 lekcije prevedene na hrvatski jezik [ovdje](#).

## 4) Dizajnirajte štafetnu palicu koristeći načela kružne ekonomije!

Kada? **Bilo koji dan prije 3. studenog**

Model kružne ekonomije inspiriran je prirodom u kojoj nema otpada. Možete povećati kruženje resursa: nekorištenjem ili manjim korištenjem materijala koji se ne mogu reciklirati, ponovnom upotrebom i produžavanjem vijeka trajanja proizvoda te recikliranjem i obnavljanjem iskorištenih predmeta.

Centralno mjesto ove utrke je štafetna palica! Zašto ne napravite vlastitu štafetnu palicu od recikliranih materijala ili je iznajmite za svoju školsku trku! I nemojte zaboraviti isplanirati što ćete učiniti s palicom nakon utrke.



## 5) Pridružite se Školskom projektnom danu posvećenom borbi protiv klimatskih promjena (*Schools Action Day*)!

Kada? 3. studenog\*

Tisuće škola diljem svijeta pozvane su da se pridruže *Školskom projektnom danu posvećenom borbi protiv klimatskih promjena* 3. studenog i organiziraju vlastitu školsku štafetnu utrku koja uključuje učenike, nastavnike, osoblje i roditelje! Sudjelovanje je besplatno, jednostavno i traje samo 15 minuta.

Na mrežnoj stranici <https://running-out-of-time.com> biti će dostupna posebna rubrika u kojoj ćete moći podijeliti broj sudionika i udaljenost koju će svaki trkač preći. Zajedno možemo istaknuti važnost našeg osobnog doprinosa!

Ukoliko vaša škola nije u mogućnosti organizirati štafetu možete organizirati druge aktivnosti za vaš projektni danu posvećenom borbi protiv klimatskih promjena poput:

- sadnje autohtonih vrsta stabala ili biljaka,
- sakupljanja i sortiranja otpada,
- pripreme vegetarijanskih jela sa lokalnim namirnicama.

*\*Ako vam ne odgovara 3. studeni, ne brinite! Svoju štafetu možete organizirati bilo koji dan prije 5. studenog*

**Ne dozvolite da nam istekne vrijeme, pridružite nam se!**



Više informacija na:

- <https://running-out-of-time.com/>
- <https://www.eko.lijepa-nasa.hr/eko-projekti-detaljno/vrijeme-nam-istjece-running-out-of-time>